

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TÖRVÉNYES VEDELME... A TERMÉNYÁRAK KÖLTSÉGEIN FELÜL EMELÉSEK — A KÖZIGAZGATÁS EGYSZERESÍTÉSE, AZ



Farmer Tudósító

A SÁSKÁK ellensége is megérkezett prérre. Ugyan még nem tudják, hogy apró hangyák avagy valami eddig ismeretlen bogár pusztítja-e a szöcskéket...

5,000 ÉVES búzát találtak India egyik felnyitott sírkamrájában. Calliborn ezredes Angliába vitte a ritka leletet és a Cambridge egyetem szakértőivel való megvizsgálás után elvetette...

A TEJTERMELŐK érdekelnek szem előtt tartásával a regionális üzletek augusztus 1. után 9 centre, míg a házhöz kihordók 10 centre emelték a tej quartjának árát...

ÉSZAK farmerelhez fordulnak a kiszáradt déli vidékek gazdái a közel hetekben, hogy állatállományukat mentse meg a pusztulástól. Előzetes becslés szerint 40-50 ezer déli-saskatchewanai szarvasmarhával nem tudnak mit kezdeni tulajdonosaik és akár bértakarmanózkodás, akár pedig elladás céljából szívesen szállítanak állományukat olyan vidékre, ahol van elegendő takarmány.

A SIRÁLYOK mégsem a sáskák ellen elszórt méregtől pusztulnak...

CSAK RÖVIDEN! IRTA: PÉCZELY JÓZSEF

Testvérek voltak. Egyvágásnak. Mindössze egy kis kurta esztendő volt közöttük. Az iskolát együtt járták. Katonáskodni is együtt katonáskodtak. Végére együtt fogtak tüzet is. Péter is, Pál is. De az is valami, hogy a lányok is testvérek voltak. A Rozál, meg a Rébék. Vár Andrásnak a lányai. Rozál a Pál szivetséglőjét gyujtotta föl, Rébék meg a Péterét.

Az öreg Sebők Péter a két gyereket egyformán elgúnyolta. A nagy házat s a portát elosztotta közöttük igazságosan. Fele Péteré, fele Pálé. Azontul kaptak két-két lovat. Egy pejt, egy derek. Egyik se érezhette, hogy a rövidet húzta volna. Nem is érezték. Mesyének egy kis sóvenyt húztak az udvaron, kerten át válaszfalnak. Merhogy hát mégis hát no! ... Csak a mesyé mondja meg az igazat!

Azontul a lányok is egyformán kaptak. Egy-egy tehenet, egy-egy kocát. Egyforma állatállományt, egyforma idejűket. A butorok is szakasztott együgyűek. A párnák is. Tizenkettő, tizenkettő. Mint a pöböl! Nem is volt semmi hiba az első hetekben. A konkoly voltaképpen ott pergett közéjük, amikor a kocák lefáltak. Péteréké kilencet vetett. Páléké négyet. Péterék büszkélkedtek. Csak ők kerekedtek fölül. Kilenc malac! Azt még a bolond is tudja, hogy a kilenc több a négynél. Leritt az ábrázatról a büszkeség. De ezzel keverve a sajnálkozás is.

Pálék szomorkodtak. Való igaz, hogy a Rozál még sirt is. No, annál többet s annál hangosabban hehujázott a Rébék. A konkoly azonban még nem vert volna hajó gyökereit a lelkük barázdájában, ha történetesen Péterék kilenc malaca közül egy át nem ment a sóvényen. De a mihaszna átszusszalkolta magát s aztán be egyenesen a Pálék istállójába, éppen a Kesely farához s ott addig turkált,

Rákospalota, adta ki. Ára szállítással együtt 20 cent.

A SELYEM-hernyó tenyésztés az idén nem végződött a kívánt eredménnyel az Óhazában. A gubók beváltása is gyengébb eredményt hozott, mint a múltban. A tenyésztők sok tanulságot vontak le, így pl. azt, hogy legalkalmasabb a fehér perfa levele, mert a selyemhernyó ezt fogyasztja szívesebben s ebből készül a legfinomabb, leg tisztább selyem. A fekete eper-fákat éppen ezért át kell oltani, hogy minél jobban szaporodjon a megfelelő fehér eperfaállomány.

WALLACE amerikai földművelésügyi miniszter becsülése szerint még két heti szárazság teljesen tönkrétehet minden növényzetet az Egyesült Államok nyugati vidékein és szivettep helyzetbe sodorhatja a lakosságot. A Dakoták nyugati fele, továbbá a Saskatchewan határos Montana és Wyoming államok farmerai már így sem tudják takarmányuk ellátási jogszárait s a jelek szerint olyan népvándorlásra van kitéve a szomszédban, amire évtizedek óta nem volt példa.

A PAJOROK irtása a szőlő és gyümölcsfa ültetésénél igen fontos. Üvegárukat és egyéb finom porrá törünk össze, az üvegporot finom szitán átszűrjük. Azután agyagpépet készítünk, melybe az ültetésnél vészott a vagy gyümölcsfagyökereket bemártjuk, utána meghintjük a rátapadt agyagpépet ezen finom üvegporral és így ültetjük el. Ha a pajor átrágya magát a pépen, üvegpor kerül a gyomorába és ettől elpusztul.

A HAMELNI PATKÁNYFOGÓ UNNEPE

Németország Hameln városa most ünnepli 650 éves jubileumát annak a mondal esetnek, hogy egy kóbor varázsfuvalás megszabadította a várost a pusztító patkányoktól. A város háza tornyára felszerelték egy olyan óraművet, amely minden órában tizenkét órákor a patkányfogó fuvalozását játssza el.

okából szükségesnek vélte, hogy a ténybeli körülmények egész világosan álljanak a bíró előtt. Ezért hát csak ott fogta meg a szó végét, ahol a bíró elvágta: — Nizze! Azt a portát még az öregapám idejébe kérte az egyházi iskolai teleknek. Nem is kalkuláltak rosszul, mer a telek formája ... Végül is uca, derekba is ... — Fogja kend be a száját! — ripakodott nagy méreggel a bíró Péterre s egyben odafordult Pálhoz: — Volt kend katona? — Voltam. — Szarzs? — Az. Fűrér! — Akkor beszéljen kend! De röviden! Ugy, mint a katonáknál! Kurtán! Egy szó, két szó! — Megértett? — Meg.

Pál nyelt egy kiadósat, megnyújtotta a nyakát, majd körülfordult a teremben ... — Hát tőszöm azt, mintha ez a szoba volna az istálló ... A bíró helyeslőleg bólintott. Na, ez már a szeg fejét itti. Nem hiába, hogy katona volt, tudja a mórest! De azért mégis megfigyelmeztette még egyszer: — Csak röviden! — Pál erre egészen kurtára fogta: — Mongyuk, hogy én vagyok a ló, a bíró ur móg a malac, aki ott durkál a hátszám mögött az orrával, oszt én fején rugom ... A bíró fölugrott: — Kitakarogyanak innen, mihaszna népés! ... Mogy még én az orrommal? ... S olyan sokatigézően kapott a tintatartó után, hogy a két ember egy-kettőre kívül volt az ajtón ...

Még le se értek a garádcson, kezét fogták. Péter se hallgatta meg a bírót, Pált se. Egyiket azért nem, mert hosszan fogta, a másikat meg azért, mert kurtán ... amiből kivülglik, hogy nincs igazság a földön. Ha pedig nincs, akkor minek keresnek? Ebben állapodtak meg s összebékéltek. Péter azonban az érthetőség

A prér sorsára jut az Alföld?

MÉG MOST IS NYÖGİK VÉREINK A BACH-KORSZAK ATKÁT — ELTÚNT A VIZ A DUNA-TISZA KÖZÉN — A HAJDANI VIZBŐSÉG UTÁN MOST VIZHIÁNY PÜSZTÍT — KÉNSZERÜSÉGBŐL ODAHAZA IS ÁTTERNEK A SZÁRAZ-GAZDALKODÁSRA?

Az ideai nyár megdöbbenést keltően igazolta, hogy az aszály-állandó veszedelme lett az alföldi mezőgazdaságnak. Az a néhány hétig tartó szárazság, amely a gabonaművek és aprószeműek virágzása és magképződése idején nyári álomba bódította a termőföldet, egy egész esztendő munkáját, befektetéseit és reményeit semmisítette meg. Hiába indult meg június második felében az esőzés, későn érkezett.

Az Alföld egész területe egyenesen táj, amelyen a szárazságtól és egyidőben törtenék és ennek következtében egyidőben van a virágzás és aratás is. A forró irdi szakban néhány órai meleg eső megmentheti az ország búzatermését. Ezért mondta a magyar gazda, akinek megutogatták a bécsi "Schatzkammer" milliókat érő kincseit, hogy ennél többet ér egy jó májusi eső.

Hiába a termőerőben gazdag talaj, hiába a legfontosabb időszakban nincs víz, amely feloldja a talajban levő tápanyagokat, hiába a tiszta fényvel sugárzó nap, ha a növény nem tud fejlődni. Az Alföld nem volt mindig ilyen száraz éghajlatu. Ellenkezőleg nagy területeket foglaltak el a kanyargó, síksági folyók kiöntései és a vízenyos lápok. Még száz évvel ezelőtt jól ismerték a viz átkát, amely a folyók szeszélyes kiöntésével megsemmisítette a vetéseket, de arra nem gondoltak, hogy áldását az utódok majd a csapadék hiányából lesznek kénytelenek megismerni. Mert egyik végtelből a másik végtelbe esett az Alföld s míg száz évvel ezelőtt a sok víz miatt nem tudtak eredményesen gazdálkodni, most a vízhiány békítja meg a mezőgazdaságot.

A magyar belvizelvezetéssel szemben sokszor szóltak meg a magyar Alföld szomorú sorsában, hogy nem a természet hatalmas erőivel kell szembeállni, hanem az emberi kéz tévedéseivel. Ebben különbözik az Alföld a kanadai prérítől, mely a folyók dolgában bizony mostohán bánt a természet ... A magyar föld termékenységét viszont emberfelelti erők biztosítják: az acélos burok érlelő, gyümölcsöt izestől természeti adott ságok; ugyanilyen Isten-adta kincs a Kárpátok ölelő körívéből az Alföldre érkező vízenszerek, a Duna és a Tisza folyama. Ezeket elválaszthatja egymástól a botor emberi kéz, de ugyanúgy egyesítheti ismét. Ez a magyar jövő korszakalkotó feladata.

Ádág is azonban, meg ez a nagyarányu munka megkezdődik — mert ez alapos előkészületek és tetemes áldozatot igényel — védekezni kell a magyar föld művelőinek az ellen, hogy a termőföld nyári álomba merülhessen. A kanadai száraz gazdalkodás meg kell az Alföld gazdáinak tanulniok ... Kertész Dániel.

KI A BÜNÖS? — Tegnap éjszaka alaposan be voltál aztán csicscentve. Nem idéztek be a rendőrségre éjszakai csendháborításért? — Engem nem, hanem — a feleségemet.

Az alföldi Vaskapu alkotója, Vászárhegyi Pál, ez a lángeszű magyar mérnök óva intette az alföldi gazdát attól, hogy csak egy csepp vizet is elengedjen a folyói az udvaráról. Nem is érte

ZARÓ AGA — CSALTI

Megtrtük, hogy néhány heti betegeskedés után Konstantinápolyban meghalt a 157 éves Zaro Aga. Hosszu idő óta tartotta a rekordot az ujkori matuzsálemek közt. Elvezte is a dicsőségét. Vagy öt esztendő előtt kapta magát és világgörüllé utra indult. A földgolyót ugyan nem utarta körül, de másfél év alatt bejárta Európát és Amerikát és tekintélyes vagyont szerzett a nyilvánosság előtt való szereplésével.

Hazaérkezve Törökországba megnősült, mégpedig tizenharmadszor. Sokszorc családalapítója 36 elsőülgenli utódot eredményezett. Unokáit és dédunokáit algha tartotta számon. Leszármazottjai is elég hosszú életűek: egyik fia 101 éves korában halt meg. Zaro Aga egyszerű földművesember volt. Sokat volt a szabadban, nem ivott és nem dohányzott.

"A világ legöregebb emberének" holttestét Eyub temetőjében helyezték örök nyugalomra. Ebben a temetőben csak a mohamedán történet hőseinek hamvai pihennek. A halott szívet, veséjét és belső szerveit a temetés előtt kivették és belezsámozták. Ekkor tűnt ki a "turplüsság": az orvosok véleménye szerint az elhunyt 102 éves volt. Ha ez igaz, ugy 101 éves fia sem lehet — az ő leszármazottja. A kérdés most már az, hogy elítélendő-e a vén török a világ rászédéséért, avagy megbocsátható-e neki, hogy nem emlékezett pontosan életkorára ...

ÖSZINTE TANÁCS Vendég: Pincér, ma este jól akarok vacsorázni. Mit ajánl? Pincér: (aki éppen felmondásban van) A szemközti vendéglő ...

ISMERJE FEL A BAJÁT

Használja még idejekorán a leghathatósabb gyógyszereket

GYOMORBAJ. Étvágytalanság, nehéz székelés, gyomorcsatárás, gyomorgörzés és gyomoromlás, bevont nyél, székálmalmak, savanyú felbűfögés, fejfájás, gyomorégés és minden más gyomorbetegség ellen a legtanácsosabb a Vörös Kereszt Gyomorkezelést megrendelni. A készlet háromféle serebről áll: a Gyomorkezelő, a Gyomor- és a Purgaret gyomor és vértisztító gyógyszerekből. A legjobb gyomororvosság. A teljes készlet ára \$2.80.

VESEBETEGESÉGEK. Aki könnyen felgátlódik, gyorsan kifrad, nem tud aludni, rossz álmai vannak, reggel fáradtan ébred, szédül, levert, fáig a háta, dereka, feje, szervi gyengeségben szenved, magömlése van, reszket, gyors a szívverése, aki az idegek elcsúszásának a jeleit veszi észre, ifjúkor bünök következményeit érzi, annak a Saturnin élelittal kell használnia. A Saturnin az idegrendszerben az a pótolja, ami abból elpusztult. Egy üveg ára \$1.25 és egy teljes készlet, 5 üveg \$6.25.

VESEBETEGESÉGEK. Százharmadcsor ember hal meg évente veszebeiben. E baj általános fűrészággal kezdődik, az étvágy kezd veszni és az arc a szemek alatt felbűfög. A fájás a derékban előtte ritkább később sürűbb és erősebb. A száj íze savanyú, majd telítődően édes. A test bőre színtelen, száraz tapintatuvá válik. Az emésztésnél zavarkó állnak be. A fájalmak lehozódnak a combokba, melyek gyakran meg is dagadnak. Fejfájás, szörököt, idegesség és általános kimerültség jellemzi a veszebeiben. A Vörös Kereszt Veszekezelő tartalmazza az elmaradt hatásos szereket e bajra: a Vörös Kereszt Vesepurra, Vesetea és Szerzetet s az az szereket, amelyeknek együttes gyógyhatása a legjobb. A készlet ára: \$3.25.

AKIK SZERVEZETROMBOLÓ nő betegségekben szenvednek, a leghelyesebben teszik, ha azonnal megrendelik a Fluorin Feckenadport és Méhgyógyókat. Ezek a legjobban bevált szerekek. A kettő együtt rendelve \$3.25.

HA KICSAPONGÓ élelmódja, túlsok ital, nehéz munka, vagy esem már ok miatt elvesztette életerejét, használja a Viro tabletákat. Min denki dicérei. Egy doboz \$3.50. Három doboz, egy teljes készlet \$10.

VÖRÖS KERESZT PATIKA

12322 R. BUCKEY ROAD, CLEVELAND, O.

Advertisement for BREMEN-EUROPA NEW YORKON AT. A leggyorsabb út Magyarországra. Hamburg - Deutschland, Albert Ballin - New York. Kellemeesen mersekeltek árak mellett.